

体育产业迎来奥运新契机

“三杰鼎立”逐鹿渠道

随着2008北京奥运会的临近，龙之杰（滔搏）、东之杰和英之杰等各大体育用品品牌正在如火如荼的加大争夺零售渠道的力度。由于商业资源的有限性，这场新的渠道争夺战将会越演越烈。

晚报记者 谢宽 周倩

体育用品代理商竞争日趋激烈

家住二七商圈的刘先生非常喜爱体育类休闲服饰，每次购物他通常都喜欢去大型商场的运动用品专区或者开在繁华商业街的专卖店。前不久，出差半年的他从外地回来，突然发现，短短半年时间自家附近的商业街就开了好几家体育用品专卖店，而且还有一家运动用品专业卖场。这让刘先生感到很惊奇，一方面是感觉体育用品的营销已经随着北京奥运会的临近越来越深入自己身边。另一方面他又觉得疑惑，都是同一个品牌，代理商怎么会面对面开两家专卖店？

殊不知，刘先生看到的只是表象，同一品牌面对面开的两家专卖店可能是同一家代理商的杰作，却更可能是两大代理商的激烈争夺。

以快速圈地来抢占市场份额

市场的发展，品牌比拼靠的是形象，市场份额则依赖渠道的建设，体育用品品牌这种“攻城略地”式的发展，让渠道商开始进入激烈的争战状态。业内人士认为：开店一方面就是为占据市场份额埋下伏笔；另一方面通过强化区域优势，全面提升各项基本能力，以服务战略为统帅，塑造品牌美誉度与忠诚度，提升核心竞争力。

“在占领市场份额的开始阶段都是要经过扩张的，首要的行动就是在市场内迅速的布点。”龙之杰有关工作人员介绍说：“当龙之杰、东之杰和英之杰等几大渠道商在郑州共生存时，那么门店数量的比拼则是他们最大的砝码，

为了扩大自己在行业中的声势和影响力，唯有加快开新店的步伐，才能争取更多的市场份额。”

“龙之杰在郑州开店比较早，抢占了一级市场的大块份额，东之杰则后发制人，选择了‘农村包围城市’的做法，也就是说，在扩张一级市场的同时，二三级市场也在同时扩张，所以在一定程度上，也占据着市场的份额。”河南东之杰运动产业发展有限公司企划部主管马洪安告诉记者，当具备鲜明的品牌特征后，大规模扩张渠道可以令品牌尽快渗透到消费者心中。产业链上设计与渠道这一头一尾的膨胀的哑铃型结构已经非常明显。渠道成为国内品牌在二三线市场保持优势的重要环节，而保持优势的手段就在于通过多开店来深入人心。

终端竞争促使商家频出奇招

通过观察，不难发现，如今龙之杰、东之杰和英之杰这三个大的渠道商，同质化运作非常厉害，因此对他们来说比拼的重点与其他业态连锁有所不同。

“核心的竞争在于每个渠道商的产品竞争，也就说在产品销售过程中，哪一个渠道商在当月完成的任务数量最多，那么品牌会在该渠道商中提供款式更多的产品。所谓消费者在每个运动产业连锁中看到的产品会有多有少。在价格方面，同样一款产品的上市价格是一样的，但在三个月后，渠道商会根据自己的销售情况，在一定折扣区间内自动调折扣。”马洪安说。



百年一遇的奥运商业契机

今年是奥运年，对于体育产业的企业来说，又是一个新的商业契机。有人曾在年初时预测，今年是体育产业井喷的一年，业绩会大幅度提升。

在采访中，马洪安说：“作为体育产业，在奥运年里寻找契机，是再合适不过了，通过奥运，号召起全民运动的高潮，从而带动我们产业的发展。”

但是通过记者观察，各体育产业企业并未在奥运年里大肆渲染。而是有条不紊的继续扩

张之路。超速100的工作人员对此认为，奥运年，应该说奥运与体育产业结合，可以说是非常好的切入点。但是众多其他产业的结合，对市民来说奥运商机，似乎进入了大众化。另一方面，对于这些渠道商来说，阿迪达斯、耐克、彪马等品牌深入人心。因此，大家在以奥运年的渲染上，不会轻易的“下本”，更多的是静观其变。

在采访中不少体育产业中的业内人士表示：虽然是静观其变，但是大家都在商讨奥运方案，寻找突破口，奥运会毕竟是盛会，大家不会放弃奥运商机的。

一周资讯

海信科龙紧急调产 一切为“抗震救灾”让路

6月9日，由海信科龙紧急调产的首批200台大型特制冷柜紧急运往四川地震灾区，用于储藏需要冷冻保存的食品、药品等救灾物资。

四川汶川大地震后，由于近期四川气温升高，天气潮湿闷热，很多救灾食品及用于救死扶伤的药品因缺乏冷柜保存而变质不能使用，给救治伤员带来极大的困难。

“生命高于一切。”面对着那些因缺药而消失的生命，当地救援部门心急如焚，急需一批容积500升以上的特制冷柜，用来贮藏食品、药品等特殊救灾物资，而且要求产品必须达到规定要求，并在两周之内将产品生产出来紧急运抵灾区。

如此短的时间，如此重的任务，加上“赈灾专用”的高质量要求，很多企业深感压力和责任，纷纷知难而退。得到灾区急需“救命”冷柜

的消息之后，海信科龙却没有丝毫犹豫。“我们一定会严把产品的质量关。不管付出什么代价，也要把这批产品及时送到地震灾区。”海信科龙总裁王士磊说。

经过紧急调产和加班加点赶产，6月6日，首批200台容声牌BD/C-510冷柜被装载上车，紧急运往四川地震灾区。6月9日，得知该批冷柜提前到达成都并开始陆续交付使用，公司员工如释重负，无不欣慰。

海信集团一直关注着灾区人民的生活境况。5月13日，在地震发生后的第一时间，海信科龙等集团旗下下属各产品公司就统一由海信集团通过青岛红十字会向灾区捐款600万元，重点帮助灾区重建被地震摧毁的学校，并且截止到5月底，海信集团包括海信科龙在内，共向灾区捐款800多万元。

李红卫

世贸商城“艳遇”欧洲风

2008年6月12日，时值2008中国(郑州)纺织品服装博览会开幕，郑州世贸商城牵手欧洲超模团，特邀来自法国、德国、瑞士、波兰、巴西、阿根廷等国的超级模特，在国际会展中心世贸商城展位和世贸商城M区现场，12位国际顶级超模联合发布了2008春夏成衣的流行趋势，一台充满特色与时尚品质的视觉盛宴呈现于观众面前。

世贸商城“欧洲风”时尚发布会共分为“中国味道”、“梦幻花开”、“美丽盛典”三个系列：在“欧洲风·中国味道”中，欧洲超模通过汉服、旗袍、唐装演绎，极尽展现了中国传统文明的魅力所在；在“欧洲风·梦幻花开”

中，通过内衣家居服展示，带来了惹火全场的性感魅惑，观众充分领略到了女性风姿的无穷创意；在“欧洲风·美丽盛典”中，超模们着力表现了世贸商城时尚女装的魅力风情，将斑斓靓丽的夏日风光尽情展现。

这场中西文化交相辉映的时尚盛会俨然成为郑州当下的时尚热点，两天5场共计24个品牌的时尚发布中，专业观众、新闻媒体、服装厂商、地市经销商等受众人数累计突破万人，值得一提的是，豫派女装、女裤的设计力量也在此次发布会上得以体现，显示出“河南制造”的不断发展以及豫派设计师的不断进步。

许琳琦

一周优惠

百盛

活动时间：6月12日~15日

活动内容：参加100当买200花活动品牌有部分化妆、皮鞋、2F女装、3F女装、男装、运动、儿童家用等用品。

紫荆山百货

活动时间：6月13日~15日

活动内容：父亲节男装男鞋5~7折，迪莱全场6.5折，迪赛全场6.5折，迪柯尼全场6.5折，狄亚诺全场7折，鳄鱼恤全场4~6折，乔尼威顿全场满100元减50元。

北京华联商厦

活动时间：6月13日~2008年6月19日

活动内容：冰爽夏日柜柜有礼6月13日~6月15日当日在女装专柜单柜现金购物满480元，即送时尚拎包1个，每天限送100个。花样风情级数赠奖6月16日~6月19日凡活动期间，在女装、文胸、儿童针织类现金购物累计满580元温馨收纳箱1个；满980元送米奇经典手提包1个，满1380元送夏凉被1条。

正道花园商厦

活动时间：6月13~15日

活动内容：化妆品部分重磅品牌满额赠礼，女装特卖回馈，男装新品超低折扣，床品、童装、运动服饰特价惊喜。6月13~15日招商银行信用卡刷卡有礼：当日累计刷满888元，即可获赠奥斯卡建文电影票1张+维尼太空杯1个。当日累计刷满1288元，即可获赠奥斯卡建文电影票1张+迷你吸尘器1个。当日累计刷满2088元，即可获赠奥斯卡建文电影票2张+豪客来牛排28元代金券1张。

正道中环

活动时间：6月13日~15日

活动内容：全场5折起，庆典豪礼刮刮乐。当日购物满300元即可参加刮刮乐奖一次，100%中奖；当日购物满300元即可换取抽奖券1张，600元2张，依此类推。（特例及明示商品除外）；庆典疯狂换购夜，夜场全馆3折起，活动期间购物满300元即可凭活动时间段内购物小票，领取“豪享来”餐券一张，600元2张，多买多赠！（特例及明示商品除外）。

正弘

活动时间：6月14日10:30~2:30

活动内容：凡参加2008正弘夏季VIP答谢会的贵宾，出示本人有效VIP卡领取礼品，全场精品低至6折、世界名品特卖会低至1折、满2000元赠100元感恩礼券，满1500元撞彩神秘礼品山、2008年度正弘奢尚风云排行榜。

中原商贸城

活动时间：6月14~15日

活动内容：全场男士用品低至5折的活动，另外全场购物满100元还可参加加价购活动：加30元七匹狼男士钱夹、男士休闲T恤，加50元七匹狼男士腰带、卡丹路男士腰带/飞科电动剃须刀，超低的价格享受一流的品质。